

## 楠西區避難收容處所與玄空法寺結盟，桃園市大溪區公所 遠來學習參觀取經，提升縣市防災經驗交流

臺南市楠西區為本市土石流潛勢溪流區域之一，轄內潛勢溪流有7條，每逢颱風、豪雨來襲，隨時繃緊神經保持高度戒備，隨時注意山區降雨狀況，並與保全對象保持聯繫。當接獲本市災害應變中心通報行政院農業委員會水土保持局將本區列入土石流黃色警戒後，立即啟動進行保全對象預防性疏散撤離作業，對每位保全對象動態行蹤，要求里幹事採取緊迫盯人策略，完全掌握保全對象依親或暫住親友家或安排暫住避難收容處所，做到滴水不漏，才能確保轄內保全對象生命財產安全。

楠西區公所為能妥善收容保全對象，提高疏散撤離意願，規劃有5處避難收容處所，與大智山玄空法寺簽署避難收容處所協定，該寺住持以出家人慈悲為懷胸襟，願意提供禪房作為避難收容所，四周環境清幽、舒適整潔，設備齊全且建築物剛興建完成，安全無虞。102年8月康芮颱風及103年7月麥德姆颱風期間，已配合疏散撤離保全對象安置之紀錄。大智山玄空法寺是楠西區公所設置災民避難收容所的最好的場地，公認為是災民避難收容所最佳典範，行政院災害防救辦公室今年蒞臨業務考核時，對區公所這項人道關懷，讓保全對象無後顧之憂的做法，亦表稱許，才能吸引桃園市大溪區公所參訪觀摩。

桃園市大溪區公所於104年11月13日由區長黃睿松率領課室主管、里長、防災專員一行三十餘人，參訪觀摩楠西區公所設置在玄空法寺的災民避難收容處所，對該寺提供電梯設備、妥善規劃收容空間（考量男、女分宿及男、女特別照護區、家庭照護區等生活空間規畫）、舒適整潔的災民安置處所，大表讚賞，確實不虛此行，收穫滿滿。

楠西區長蕭泰華表示，楠西區位處偏遠山區，離臺南市區超過1小時車程，四面環山聳立，地形陡峭，轄內有4個里(密枝、照興、龜丹、灣丘)劃定為土石流潛勢區域，4個里保全對象約157人，每當颱風豪雨警報發布後，需進行預防性疏散撤離，除本區保全對象需

收容安置外，同時對於東山區南勢里五叉溝保全對象，依與東山區公所簽署避難收容支援協定，亦由本區負責收容安置。因此；楠西區公所特別與大智山玄空法寺簽訂「避難收容處所支援協定書」，由於寺內環境幽雅並提供膳食(素食)，收容期間由公所人員輪值及員警巡邏戒護，所有設施都可以自由方便使用，冷氣機、洗衣機、熱呼呼的熱水及衛浴設備，應有盡有供災民使用，住持師父請災民放心安心住下來，把玄空法寺當作自己的家，深受災民喜愛。

大智山玄空法寺是全國知名廟宇，台灣宗教百景網路票選最高票數之寺廟，寺內典藏許多曠世之寶奇珍異石及豐富的古佛文物，經住持導覽解說，這些古佛文物的由來，是信眾捐贈，嘖嘖稱奇，大開眼界，大溪區公所黃區長一行人受到蕭泰華區長及玄空法寺住持法宣師父的熱烈歡迎，對這趟參訪觀摩之旅，讚賞不已，留下非常深刻的印象，希望還有機會再到此一遊。(楠西區公所 王曉薇)

